

# 商会资讯

第5期

中国民营经济国际合作商会秘书处

2012年8月15日

---

## 启 示

为更好、更及时地刊登本会最新工作进展情况和会员动态，从本期起，原《工作简报》更名为《商会资讯》，特告。

中国民营经济国际合作商会秘书处

2012年8月15日

## 支持民营企业“走出去”

### 国开行将与我会进行战略合作

八月十四日，国家开发银行客户管理中心主任邢军带领中心所属各处处长到我会进行调研并与我会达成多项共识。我会副会长、秘书长王燕国，副秘书长王晓勇及有关部门负责人在我会新址热情接待了国开行客人一行。

王燕国首先介绍了我会成立的背景和商会的服务理念、组织体系、会员构成、工作职能、平台建设、发展愿景及当前正在筹划运作的几项主要工作，表达了与国开行加强战略合作，共同推进民企“走出去”的积极愿望。

邢军主任高度赞扬了我会思路清、路径对、工作实和注重想大事、议大事、做大事的精神和作风。他着重介绍了国开行，“一体”（国家开发性金融），“两翼”（“走出去”、“走下去”）的服务理念；“政府热点、雪中送炭、规划先行、信用建设、融资推动、社会共建”的发展方针以及“融资、融智、融商”三结合的工作特色。他说：国开行的资产总量已达7万亿元，成为中国最大的对外投融资银行，比亚行、世行资产总和还要多。在服务“走出去”方面，从2005年开始“投棋布子”，已在148个国家和地区设立了一百多个工作组或代表处。最近，拟建立“上合组织开发银行”和“东盟银联体”。他还介绍了，国务院已批准同意成立中国开发性金融促进会的情况。他表示，这次调研是希望能与中国民营经济国际合作商会建立全方位的战略合作关系，共同为推动中国民营企业“走出去”贡献力量。

双方在各自介绍了相关情况后，就如何合作交换了意见。王燕国提出，中国民营企业“走出去”要背靠国开行这棵大树，商会无论与国开行或中国开发性金融促进会，都可

以按照邢军主任的建议，建立全方位战略合作关系。要加深了解，优势互补、同建机制、共享成果。邢军主任及中心各处处长都发言表示要把与我会的战略合作作为贯彻国务院新 36 条和十三部门《关于鼓励和引导民营企业积极开展境外投资的实施意见》的实际行动。在具体合作方面，除了解决融资需求外，还可以在信用评级、风险防控、战略投资、全球网络、发展研究、教育培训，信息供给以及我会与中国开发性金融促进会双方会员资源共享并合作举办大型活动等方面通过签订协议，推动深度、务实和可持续性的合作。

目前，我会正在就国开行的上述建议进行深入研究落实。

## **认真学习宣传，狠抓贯彻落实**

### **——我会对《实施意见》开展调研**

为深入学习宣传和贯彻落实国家发改委等十三部门《关于鼓励和引导民营企业积极开展境外投资的实施意见》（简称《实施意见》），根据商会安排，由商会主要领导带队，商会政府事务部、法律事务部等部门参加组织对部分会员企业进行调研。调研内容主要集中在以下方面：如何理解《实施意见》对推动民企境外投资的重要意义；当前民企境外投资面临的机遇与挑战；如何落实好《实施意

见》的相关考虑和具体措施以及对商会在推动《实施意见》贯彻落实中的要求和建议。商会还拟召开相关座谈会听取更多的会员企业对《实施意见》的认识和看法，集思广益，推动这一政策性措施的具体落实。

近日，商会已完成了对东方集团、新华联等企业的调研，了解到大量富有建设性的意见与建议。

---

报：全国工商联主席、副主席，全国工商联办公厅、会员部、经济部、联络部、研究室；商务部合作司、国际司，国家发改委外资司，民政部民间组织管理局。

送：本会会长、副会长、监事长、副监事长、主席团主席，全国工商联各直属商协会。

发：商会全体会员，商会秘书处领导、秘书处各部门、各工作委员会（筹）、各有关单位。

---

秘书处办公室

2012年8月15日印发

---

（共印180份）